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ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:

 

«Σχεδιασμός & Εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών Συστημάτων 
Διασυνδεδεμένων στο Δίκτυο»

Αδειοδότηση– Οδηγίες Ορθής Χωροθέτησης Φ/Β Πλαισίων και Επιλογή Αντιστροφέα – Καλωδιώσεις και Διασύνδεση με το Δίκτυο - Τρόποι Εκτίμησης της Αποδιδόμενης Ισχύος – Οικονομοτεχνική μελέτη Φ/Β συστήματος
 

1.1. Αναγκαιότητα υλοποίησης του προγράμματος

Την τελευταία πενταετία, έχει σημειωθεί σημαντική αύξηση στις εγκαταστάσεις Φ/Β συστημάτων στην Ελλάδα, καθώς το 2020 η χώρα μας απαιτείται να καλύπτει το 20% της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και βαίνει προς αυτήν την κατεύθυνση με γρήγορους ρυθμούς. Γι αυτό το λόγο η παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια από ΑΠΕ επιδοτείται, με τις Φ/Β διατάξεις να δίνεται μεγαλύτερο κίνητρο ικανοποιώντας περισσότερο τις δυνατότητες της διεσπαρμένης παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.
Σήμερα οι εγκαταστάσεις των Φ/Β στην Ελλάδα δεν γίνονται βάσει κάποιου κανονισμού πέραν της κείμενης νομοθεσίας. Η ευρεία χρήση των εγκαταστάσεων ΑΠΕ στον κτηριακό τομέα θα απαιτήσει ένα σημαντικό αριθμό ιδιαίτερα εξειδικευμένων εγκαταστατών ικανών να ενσωματώσουν τις τεχνολογίες των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας τόσο σε υφιστάμενα όσο και σε νέα κτήρια, ή ακόμα και σε γήπεδα, καθώς και να διασφαλίσουν την καλή λειτουργία των συστημάτων αυτών λαμβάνοντας υπόψη τις μεμονωμένες ανάγκες κάθε φορά και τις θεωρήσεις σχετικά με τον κύκλο ζωής των εγκαταστάσεων σε κάθε χρονική στιγμή. Η διαδικασία πιστοποίησης των εγκαταστατών ΑΠΕ έχει ήδη γίνει αντικείμενο μελέτης από το ευρωπαϊκό έργο Qualicert και αποτελεί αναγκαιότητα δεδομένου ότι σε μεγάλο πλήθος εγκατεστημένων Φ/Β συστημάτων δεν πληρείται καμία προϋπόθεση της ισχύουσας νομοθεσίας.
Απαιτείται λοιπόν οι σχεδιαστές και οι εγκαταστάτες των Φ/Β συστημάτων να σχεδιάζουν και να κατασκευάζουν Φ/Β συστήματα, τα οποία θα δύναται να πιστοποιηθούν στο μέλλον, αφού αυτή τη χρονική στιγμή δεν υπάρχει κάποια αντίστοιχη πιστοποίηση. Η συνεχής ενημέρωση και γνώση πάνω σε θέματα Φ/Β συστημάτων θα εξασφαλίσει από τη μία στο καταναλωτή να αποκτήσει μία Φ/Β εγκατάσταση που θα είναι ενεργειακά αποδοτική και θα μπορεί να ωφεληθεί από μία πιστοποίηση της εγκατάστασής του, αλλά από την άλλη και στο σχεδιαστή ή εγκαταστάτη, θα προσφέρει τη δυνατότητα να πιστοποιηθεί η δουλειά του έναντι άλλων μη πιστοποιημένων συναδέλφων του. Η πιστοποίηση του τεχνικού θα γίνεται αρχικά από επιθεώρηση στις ήδη υπάρχουσες σχεδιάσεις ή εγκαταστάσεις που έχει κάνει και κατόπιν θα ακολουθεί εξέταση. Αυτός ο τελευταίος «όρος» είναι και ο κύριος λόγος ώστε ακόμα και σήμερα να γίνονται οι Φ/Β εγκαταστάσεις βασισμένες στην κείμενη νομοθεσία ή στα διεθνή πρότυπα.
Επιπλέον, το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής στις 4 Οκτωβρίου 2011 (Αρ. Πρωτ.: ΥΑΠΕ/Φ1/14810) τροποποίησε τον Κανονισμό Αδειών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας με χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και μέσω Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (Σ.Η.Θ.Υ.Α), απαιτώντας εκτός των άλλων και την παρουσία μίας προκαταρκτικής τεχνικής μελέτης αποκλείοντας τα φαινόμενα υποβολής αιτήσεων χωρίς την ύπαρξη ενεργειακής μελέτης της υπό εγκατάστασης ΑΠΕ.
Είναι δεδομένο ότι η ΑΣΠΑΙΤΕ συμμετέχει ισότιμα με αντίστοιχες Σχολές και Ιδρύματα του τεχνολογικού τομέα στην «εκπαίδευση στελεχών εφαρμογών υψηλής ποιοτικής στάθμης, τα οποία, με τη θεωρητική και εφαρμοσμένη επιστημονική τους κατάρτιση:

α. αποτελούν συνδετικό κρίκο μεταξύ γνώσης και εφαρμογής, αναπτύσσοντας την εφαρμοσμένη διάσταση των επιστημών και των τεχνών στα αντίστοιχα επαγγελματικά πεδία, 
β. μεταφέρουν, χρησιμοποιούν και προάγουν σύγχρονη τεχνολογία, καθώς επίσης και μεθόδους, πρακτικές και τεχνικές στο χώρο των εφαρμογών» (άρθρο 1, Ν. 2916/01).

Επίσης η αποστολή της ΑΣΠΑΙΤΕ περιλαμβάνει την παράλληλη παροχή τεχνολογικής και παιδαγωγικής εκπαίδευσης στους σπουδαστές της, την προαγωγή της εφαρμοσμένης έρευνας στην εκπαιδευτική τεχνολογία και την παιδαγωγική, και τη διοργάνωση προγραμμάτων κατάρτισης, επιμόρφωσης ή εξειδίκευσης για εκπαιδευτικούς ή μέλλοντες εκπαιδευτικούς (άρθρο 4, Ν.3027/02).

Για τους λόγους που αναφέρθηκαν παραπάνω, η ΑΣΠΑΙΤΕ μέσω του Εργαστηρίου Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων, αποτελεί τον πλέον αρμόδιο φορέα για την διεξαγωγή Επιμορφωτικού Προγράμματος σχετικά με ζητήματα που αφορούν τις Φ/Β Εγκαταστάσεις.

1.2. Στόχος - Αντικείμενο του προτεινόμενου Προγράμματος
Βασικός στόχος του προτεινόμενου Προγράμματος είναι να προσφέρει στους τεχνικούς ειδικότητας συναφούς με αυτή του Ηλεκτρολόγου που δραστηριοποιούνται στο επαγγελματικό πεδίο των εγκαταστάσεων Φ/Β συστημάτων, οργανωμένη και ολοκληρωμένη επιμόρφωση στα σχετικά θέματα με το Σχεδιασμό και την Εγκατάσταση Φ/Β Συστημάτων, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία και τα ισχύοντα πρότυπα.

Ο στόχος του προτεινόμενου προγράμματος που θα υλοποιηθεί στους χώρους του Εργαστηρίου Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., θα επιτευχθεί μέσω εισηγήσεων που θα αναλύουν τις αρχές λειτουργίας των Φ/Β διατάξεων καθώς και την ορθή καλωδίωση και διασύνδεση με το δίκτυο ενός Φ/Β συστήματος, με παράλληλη πειραματική εφαρμογή και διεξαγωγή μετρήσεων για την αποτύπωση της χαρακτηριστικής καμπύλης Ι-V και την επίδραση των σκιάσεων,. Ένα Φ/Β σύστημα σχεδιασμένο με τις οδηγίες που θα αναπτυχθούν θα δύναται να πιστοποιηθεί.
1.3. Ενδιαφερόμενες επαγγελματικές ομάδες 

Το κοινό στο οποίο απευθύνεται το προτεινόμενο Πρόγραμμα Επιμόρφωσης περιλαμβάνει επαγγελματικές ομάδες οι οποίες σχετίζονται με το αντικείμενο των Φ/Β Εγκαταστάσεων όπως:

· Απόφοιτοι Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. οι οποίοι διδάσκουν στην Δευτεροβάθμια Τεχνική Εκπαίδευση την θεματική ενότητα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
· Απόφοιτοι της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. που δραστηριοποιούνται στο επαγγελματικό πεδίο της μελέτης – σχεδίασης – κατασκευής Φωτοβολταϊκών Συστημάτων Ηλεκτροπαραγωγής.

· Μηχανικοί που δραστηριοποιούνται στο επαγγελματικό πεδίο των Φωτοβολταϊκών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας
· Πτυχιούχοι Α.Τ.Ε.Ι. που δραστηριοποιούνται στο επαγγελματικό πεδίο των Φωτοβολταϊκών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας
· Εταιρείες μελετών & κατασκευής Φ/Β σταθμών 
1.4. Μεθοδολογία υλοποίησης του προγράμματος

Το προτεινόμενο Πρόγραμμα Επιμόρφωσης, θα υλοποιηθεί με τον συνδυασμό  εισηγήσεων και παράλληλων πειραματικών εφαρμογών, για την παρουσίαση, ανάλυση και εφαρμογή των προβλεπόμενων από τα διεθνή και ελληνικά πρότυπα μεθοδολογιών Σχεδίασης και Εγκατάστασης Φ/Β Συστημάτων.
Μέσω των εισηγήσεων θα αναλυθούν οι αρχές λειτουργίας των Φ/Β διατάξεων, οι απαιτήσεις ασφάλειας και τα προβλεπόμενα από τα πρότυπα μέτρα προστασίας σε μια Φ/Β εγκατάσταση.

Μέσω των παράλληλων με τις εισηγήσεις εργαστηριακών εφαρμογών, τόσο σε πραγματικά Φ/Β πλαίσια και αντιστροφείς, όσο και στους χώρους υποδειγματικής κατασκευής πραγματικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων που διαθέτει το εργαστήριο, οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα θα εξοικειωθούν με τις μεθόδους σχεδίασης Φ/Β συστημάτων, καθώς θα γίνει κατανοητός ο τρόπος που αυτά επηρεάζονται από τις σκιάσεις για την αύξηση της αποδιδόμενης ισχύος.
1.5. Θεματικές Ενότητες Επιμορφωτικού Προγράμματος

Μέσω των εισηγήσεων και των πειραματικών-εργαστηριακών εφαρμογών του προτεινόμενου Επιμορφωτικού Προγράμματος, θα αναλυθούν ζητήματα που αφορούν τις θεματικές ενότητες: 

· τις αρχές λειτουργίας των διαφόρων τύπων Φ/Β κελιών

· τις διατάξεις των αντιστροφέων και τον τρόπο λειτουργίας τους
· του σχεδιασμού Φ/Β διατάξεων

· τα κριτήρια επιλογής Φ/Β πλαισίων

· την επίδραση των σκιάσεων μέσω πειραματικής διάταξης
· της εκτίμησης της αποδιδόμενης ισχύος
· τη διασύνδεση του συστήματος με το δίκτυο

· την αντικεραυνική προστασία

· τις απαραίτητες γειώσεις του εξοπλισμού της Φ/Β διάταξης

· της υφιστάμενης νομοθεσίας
· του ηλεκτρολογικού σχεδίου

· της οικονομοτεχνικής μελέτης ενός Φ/Β συστήματος
· της συμπλήρωσης και διεκπεραίωσης της αίτησης αδειοδότησης

1.6. Εισηγητές – προσωπικό υποστήριξης προγράμματος

Επιπλέον του Συντονιστή του προτεινόμενου Επιμορφωτικού Προγράμματος, στην υλοποίηση του προγράμματος θα συμβάλλουν κατά περίπτωση ως εισηγητές και ως προσωπικό υποστήριξης, μέλη Ε.Π. και Ε.Τ.Π. της ΑΣΠΑΙΤΕ, Εργαστηριακοί και Επιστημονικοί Συνεργάτες κάτοχοι μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων σχετιζόμενοι με το Εργαστήριο Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων, αλλά και εξωτερικοί εξειδικευμένοι συνεργάτες του Εργαστηρίου Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων. Η ομάδα εισηγητών και προσωπικού υποστήριξης ανά αυτοτελή κύκλο του προτεινόμενου Επιμορφωτικού Προγράμματος, θα οριστικοποιείται με τον οριστικό προγραμματισμό κάθε αυτοτελή κύκλου.
1.7. Αναμενόμενα αποτελέσματα προτεινόμενου Προγράμματος Επιμόρφωσης

Με την ολοκλήρωση κάθε αυτοτελή κύκλου 10 διδακτικών ωρών του Προγράμματος Επιμόρφωσης, οι συμμετέχοντες σε αυτό θα είναι σε θέση:

· να πραγματοποιήσουν τη σχεδίαση μίας Φ/Β διάταξης με τη χρήση ακόμη και ελεύθερου λογισμικού με ασφαλή τρόπο ή εμπορικού
· να αποτυπώσουν τη χαρακτηριστική καμπύλη Ι-V ενός συστήματος απαραίτητη ίσως σε μία επερχόμενη πιστοποίηση της εγκατάστασης

· να διενεργήσουν οπτική επιθεώρηση μιας Φωτοβολταϊκής εγκατάστασης, σύμφωνα με όσα τα διεθνή πρότυπα και το ΕΛΟΤ HD384 καθορίζουν

· να ολοκληρώσουν τη διαδικασία της αδειοδότησης της Φ/Β εγκατάστασης με τη συμπλήρωση των εντύπων και του ηλεκτρολογικού σχεδίου

· να  διεκπεραιώσουν την διαδικασία αδειοδότησης Φ/Β διάταξης
1.8. Πιστοποιητικό παρακολούθησης – Επιμορφωτικό υλικό

 

Με την ολοκλήρωση της παρακολούθησης του Επιμορφωτικού Προγράμματος, θα χορηγηθεί  από την Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. στους συμμετέχοντες:

«Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης στο Σχεδιασμό και την Εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών Συστημάτων»
 

Στους συμμετέχοντες θα διανεμηθεί ηλεκτρονικό υλικό, που θα αφορά τη σχετική με τις εγκαταστάσεις Φ/Β συστημάτων νομοθεσία και πρότυπα, τα παραδείγματα υποδειγματικής συμπλήρωσης εντύπων όπως η αίτηση αδειοδότησης, το ηλεκτρολογικό σχέδιο, καθώς και τα πειραματικά δεδομένα από την επίδειξη στο εργαστήριο.
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